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Előre a gazdag termés 
betakarításának diadaláért!

Nádudvaron 12 mázsás termést 
várnak a gépállomás szakemberei, 
Hajdúnánáson és Debrecenben 
ugyanilyen eredményre számíta­
nak. Az elepi „Október 22“ ter­
melő szövetkezet tagjai tavasszal 
15 mázsás átlagért indultak harc­
ba, most bebizonyosodott, hogy 
ebben a termelési csatában győz­
nek. elérik vagy éppen túlhalad­
ják a tervezett 15 mázsát. És váj­
jon az ujtikosi „Üj Utakon .táró1’ 
termflőcsoport mennyit takarít 
be? Bizonnyal többel, hiszen a 
rozsvetésük átlagos magassága 225 
centiméter és a búzájuké 170. 
Hosszú idő óta nem láttak a me­
gyében ilyen búzát és ilyen rozsot! 
Ilyen jó termésre a legöregebb 
emberek sem emlékeznek. Ezért 
mondta Pető Sándor, a rákositele- 
pi „Dózsa’1 tsz titkára, hogy ilyen 
jó termés még két évben összesen 
is ritkán volt.

Bizonyos, hogy az időjárásnak 
is köze van a jó eredményhez, de 
elsősorban nem az időjárásnak, ha­
nem Pártunk bölcs irányításának 
köszönhetjük .Az idejében elvég­
zett tarlóbuktatás, az őszi korai és 
a tavaszi idejében elvégzett vetés 
meghozta a gyümölcsét az aranyló 
búza ezer és tízezer mázsáinak sza­
porulatában. A gazdag termést 
igen nagy mértékben a munkás- 
osztálynak, az államnak köszönhet, 
jük. Sok tízezer mázsa nemesített 
vetőmagot kapott az ősszel a me­
gye dolgozó parasztsága és a mű­
trágya tíz és tízezer mázsái is 
nagy mértékben növelték a jó ter­
més alapfeltételeit. Mélyen szántott 
földekbe került a mag és bősége­
sen kapott műtrágyát. A gépállo­
mások diadalát hirdeti most mind­
az a kétméteres rozs és a két mé­
tert is megközelítő dúskalászú bú­
za, ami a traktorok szántotta föl­
deken megtermett.

A rendkívül jó termés betakarí­
tása azonban rendkívül nagy fel­
adatokat hárít ránk- Nehézségeink 
is nagyok. Nagyreszt megdőltek a 
búzavetések, mert a hosszúra nőtt 
szárak nem bírták a súlyos kalá­
szokat hordani. „Ha a búza meg­
dől. a zsákba diil’V— mondja a 
régi magyar közmondás és e mon­
dás igazsága ezúttal is bebizonyo­
sodik. De az aratást bizony nehe­
zebbé lesz! a sok megdőlt gabona 
Már most bizonyos, hogy munka­
erő hiány van. Míg a múltban tíz­
ezrek tülekedtek az. aratásért, ső 
Néha hetekig ingyen dolgoztak a 
kulitoknál, hogy aratást is adjon 
nekik, addig most nincsen jjegen- 
dő kaszásunk- A debreceni^Btone- 
löszövctkezetckné! és csoportokná 
legalább 200—250 kaszás hiányzik 
holott a gépállomás 15 aratógépet 
és 2 arató-cséplőgcpet állít mun­
kába. Ezért a legfőbb, legközvetle­
nebb feladat ma és az elkövetkező 
Pár nap alatt, hogy a tanácsok 
mindenütt számbavegyék a rendel 
kérésre álló kaszásokat és mindé 
11 ült biztosítsák a szükséges mun 
kacröt az aratásra. Nagy dologról 
'■an ezó! Az idén a megyéb 
322.685 hold kalászost kell learat 
nunk! És ugyanekkor az ország' 
ban folyó építkezéseken is ezer 
meg ezer hajdú-biharmegyei mun 
kás dolgozik. Nagy dologba fog 
bifik! ötéves tervünk végrehajt5 
közben nap, mint naP a termelőé 
vpltö munka diadalait üljük or

szágszerte. Minden héten egy új 
üzem! És új óriási üzemek is épiil- 
-ck!

A debreceni tszcs-knél vannak 
olyan csoportok, mint az „Alkot­
mány", ahol 12, sőt még több ho d 
isi jut egy kaszásra, másutl csak 
három-négy hold esik egyre. Ezek 

csoportok, ha elvégezték a ma­
guk aratását, siessenek a több ka­
lászossal rendelkező tszcs-k segít­
ségére. Bizonyítsák be fgv, hogy 
ők is a szocializmus öntudatos épí- 
öi.
Vigyázzanak tanácsaink arra is, 

hogy azok a kvlákok, akik maguk 
és családjuk bevonásával is el tud­
ják végezni az aratást, semmikép- 

en ne alkalmazzanak aratót, ré­
szest. A szerződést semmisítsék 
meg és az így felszabadult arató­
kat az állami gazdaságokba, vagy 

tszcs-kbe irányítsák.
Az aratási munkát még nehe­

zebbé teszi, hogy igen sok kapá­
sunk van. Húszezer holdnál több 
cukorrépa ápolásáról nem szabad 
megfeledkeznünk cs ugyan mikor 
volt még a megyében a gazdag 
jövedelmet hozó gyapotból három­
ezer holdnyi? Ezeket, meg a töb- 

i Kapást sem szabad elhanyagol­
nunk.

Nem szabad elfeledkeznünk a 
tarlóhántás és másodve'cs megszer­
vezéséről és végrehajtásáról sem 
Már aratás közben meg kell kez­
deni a tarlóhántást és lehetőleg 
három napon belül be is kell fe­
jezni. A jövő évi jobb termés 
alapját vetjük meg ezzel! Hát el 
feledkezhetünk-e róla? Már pe­
dig igen nagy feladat pár hét alatt 
322 ezer holdon elvégezni a tarló­
buktatást és 80.000 holdon a má­
sodvetést.

A gazdag termés betakarításának 
előttünk álló szakaszának számol­
nunk kell az ellenség aknamunká­
jával is. A kulákság és a klerikális 
reakció mindent cl akar majd kö­
vetni, hogy fékezze a betakarítás 
lendületéi cs hogy kárt okozzon 
népgazdaságunknak. Nemcsak ar­
ról kell tehát gondoskodnunk, hogy 
közvetlenül kárt ne okozzanak, 
hanem arról is. hogy kö/velve se 
okozhassanak kárt- Az amerikai 
imperialisták Koreában gyújtó 
bombákkal pusztítják a dolgozó pa 
rasztok (érméséi, nálunk az itt levő 
ügynökeik a szemveszteség növe­
lésével, az aratás késleltetésével 
akarnak kárt okozni. Ott felgyújt­
ják a vetést itt ki akarják perget­
ni. Mindkét módszer egyformán 
aljas és mindkét módszer ellen 
egyformán éberséggel _ cs készeti- 
Iélben küzdenie kell minden hazá­
ját szerető dolgozó parasztnak. 
Igen fontos feladatunk, hogy az 
aratás, cséplés, begyűjtés ideje 
alatt egy Pillanatra sem feledk, z_ 
zünk meg az imperiá,istak itt .evő 
ügynökei, a kulákok cs a klerika 
lis reakció szemmel tartásáról.

Bőséges, gazdag termés betaka 
rítása előtt állunk. Rendkívüli ne­
hézségeink vannak, de ezek a 
kézségek a gazdag termés, a fel­
szabadult, boldog, jövőjét, a szó 
cializmust építő nép nehézségei.

És éppen ezért a megye dolgoz-
népe jó munkaszervezéssel, lend..
■etes munkával, Pártunk vezetesd 

kivívja a gazdag aratás, csep 
rű cliada.at,begyűjtés nagyszc

(G. L

A debreceni járás kapta meg
a Megyei Tanács vándorzásziaiát

A Megye; Tanács mezőgazdasági osztályán tegnap a járás; és a városi mezőgazdasági osz'á'yok 
vezetői, mezőgazdásza; és a földművelésügyi minisztérium képviselője előtt Dani Imre elvtárs ismer­
tette a növényápolási verseny első szakaszának eredményeit.

A legjobb eredményt a debreceni járás érte e., mert a cukorrépa II. kapálását 99, a Ill-at 88.9 
százalékban elvégezte. A kukorica II. kapálását teljesen befejez ő, a harmadik kapálásban 82, a negye­
dikben 11.5 százalékos eredmény1 ért el. A napraforgó harmadik kapálásának eredménye 85 7, negye­
diké 14 százalék. A dohányierme .ésben is jó munkát végzett, a második kapálást 1.3 százalék kivéte­
lévé; elvégezték és a harmadikat a terület 61.4 százalékán lefolytatták.

Ezért a Megyei Tanács vándorzászlaját mcgérdeme.ték. A második a nagylétaj járás, szintén 
olyan jó munkát végzett, hogy a mezőgazdasági osztály a Megyei Tanács elismerésére felterjesztene,

ffl DISZ megyei értekezlete határozatot hozott
az ifjáság legközelebb végrehajtandó feladatairól
Vasárnap ültek össze Hajdú-Bi- 

har megye ifjúságának legjobbjai, 
a járási és városi, üzemi és egye­
temi DÍSZ értekezletek küldöttei, 
hogy megválasszák a megyei DISZ 
választmányt és visszatekintsenek 
arra a munkára, amelyet Hajdú- 
Bil.ar ifjúsága a DISZ megalakulá­
sa óta, a Párt vezetésével végzett.

A megyei értekezleten megjelent 
Barczi Gyula elvtárs, a Megyei 
Pártbizottság titkára. Fülöp Imre 
elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
szervező titkára és Török Lász.'ó- 
né elvtársnő, a DISZ Intézőbizott­
ságának küldötte.

A megnyitó u'án Mádi Lajos 
elvtárs, a DISZ Mcgycbizoüság tit­
kára tartóit beszámolót.

-— Ma egy eve annak mon­

dotta, — hogy létrehoztuk azt az 
egységes ifjúsági szövetséget,- 
amely Pártunk vezetésével követi 
péladképünket, a hős lenini-sztá­
lini Komszomolt. A DISZ alaki, ió 
kongresszusán megfogadtuk Pár­
tunknak, Rákosi elvtársnak, hogy 
mi, magyar dolgozó fiatalok erőn­
ket nem kímélve fogjuk kivenni ré­
szünket abból a munkából .amely 
hazánkat a nemzetközi békefronl 
erős bástyájává teszi. Ennek tuda­
tában: és- szellemében tartsa me­
gyénk ifjúsága a mai értekezletét, 
amely újabb hatalmas lépés Szö­
vetségünk életében. Ma választjuk 
meg Ilajdú-Bihar megye ifjúságá­
nak legfelsőbb szervét, a megyei 
választmányt-

Az cl ni nil esztendő munkájáról
— Nekünk, magyar fiataloknak 

erősítenünk kell a világ ifjúságá­
nak a békéért folytatott harcát. 
Megyénk ifjúsága a DISZ alakulá­
sa óla elteli egy esztendő alatt jól 
végezte feladatát, beváltotta a hoz­
záfűzött reményeket. Mutatja ezt 
az is. hogy a Párt állandó segítsé­
gével valamennyi szervezetünket 
mozgósítani tudtuk a termelés fo­
kozására, a szocializmus építésére. 
Jól oldottuk meg az alapszervezeti 
v-ezetőségválasztást is. Pártunk II. 
Kongresszusára a megye területén 
ötezer új tagot toboroztunk és 75 
új szervezetet hoztunk létre. A 
kongresszusi versenybe 18.560 
fiatal kapcsolódott be. Fiataljaink 
kivették részüket a termelőszövet­
kezeti csoportok fejlesztéséből. 
Megyénk területén 835 DISZ-tagol 
szerveztünk be a tszcs-kbe. Ebben 
a munkában kitűnt a püspökladá­
nyi járás, amely egyedül 415 fiatalt 
szervezett be a csoportba. Jó ered­
ményt érlek cl a fiatalok a fém­
gyűjtés területén is ,A Vagongyár­
tó n Varga I. László ifjúsági bri­
gádja 237 százalékra teljesítette 
normáját. A hiba azonban ott van, 
hogy a kongresszusi verseny len­
dülete után a munkaversenyben 
visszaesés mutatkozott. A DISZ 
bizottság nem segítette kellően az 
alapszervezeteket.

— Most az elkövetkezendő idő­
ben végre kell hajtanunk Pártunk 
II- Kongresszusának határozatai- 
Ifjúságunk szélesítse tovább a ver- 
scnymozgalmat, úgy az ipar, mint 
a mezőgazdaság területén, az öt­
éves terv teljesítése érdekében.

Mádi Lajos elvtárs beszámolójá­
hoz elsőnek Barczi Gyula elvtárs 
szólt hozzá. Hangsúlyozta, hogy 
megyénk ifjúságának nem szabad 
megelégedne- az eddig elért ered­
ményekkel, hanem komoly segít­
séget kell nyújtania a Pártnak a

megnövekedőit feladatok végre­
hajtásában. Parasztfiataljaink első­
rendű feladata a növényápolás, 
aratás cs cséplés munkájának se­
gítése. Lássanak hozzá a munká­
hoz, harcoljanak minden szem ga­
bonáért.

Ezután az értekezleten résztve­
vő fiatalok bírálatot gyakoroltak 
a DISZ Mcgyebizot'tság munkája 
fölött és munkafelajánlásokkal 
emelték az. értekezlet jelentőségét. 
Timárj Zsigmond vagongyári szta­
hanovista ifjúmunkás 350 százalé­
kot vállalt, Cselei József ruhagyári 
sztahánovisla felajánlotta, hogy 
szép‘ember elsejére befejezi év 
tervét. A parasztfia'alok vállalták, 
hogy időben elvégzik a növény- 
ápoiási munkálatokat és felkészül­
nek az aratás és cséplés sikeres 
elvégzésére.

A felszólalások u’án az elnökség 
határozati javaslatot terjesztett az 
értekezlet elé, amit a résztvevő 
fiatalok kisebb módosításokkal el­
fogadlak.

A határozat
Pártunk II- Kongresszusa és Rá­

kosi elvíárs iránytmutató referá­
tuma DISZ szervezetünk számára 
is hosszú időre megszabta a fel­
adatokat. Meg kell gyorsítanunk 
a DISZ fejlődését és erősödéséi fa­
lun is, hogy szövetségünk itt is 
minél előbb a Párt segítője és 
jobbkeze legyen. Hajdú-Bihar me­
gye valamennyi DISZ szervezetére 
vár az a feladat, hogy minden 
erőnket mozgósítsuk a mezőgazda­
ság szocialista átszervezésére.

Megyénk területén tovább kell 
fokoznunk azt a versenymozgal­
mat, amely az ifjúság soraiban 
úgy a'Kongresszus ideje alatt, mini 
a középszervi választások alatt va­
lamennyi szervezetünknél megta­
lálhattunk El kell crni. a fokozott

felvilágosító munkán keresz'.ü., 
hogy ifjúmunkásaink, paraszt, es 
tanuló fiataljaink úgy a termelés­
ben, mint tanulásban és a minden­
napi békeharcban személyes, pé.- 
bemutatással élenjárjanak.

A Pártkongresszus határozata - 
nak maradéktalan végrehajtása ér­
dekében az értekezlet a következő­
ket tűzi maga elé, nrint a legkö­
zelebb végrehajtandó frlada'okat 
Hajdú-Bihar megye területén.
1 Tovább erősítjük és szilárdít* 
"*-• juk kapcsolatainkat a Párttal. 
A. kongresszusi munkák alatt és a 
-középszervj választások ideje alatt 
a munkában kitűnt, ,ió munkát 
végző fiatalokat javasoljuk a Párt­
ba tagjelöltnek és tagnak. Széles­
körű nevelőmunkát végzünk a már 
párttagok és tagjelöltek, valamint 
a DISZ aktívák útján, hogy szer­
vezeteink a Pártba és az állani- 
apparáfusba .túlképzett, öntudatos 
fiatalokat tudjanak biztosítani.
O Tovább erősítjük és szélesit- 

jük szövetségünk sorait. Pon­
tos nyilvántartásba vesszük szer­
vezeteink taglétszámát. Ezt a mun­
kát július 31-ig hajtjuk végre. To­
vábbá széleskörű felvilágosító mun­
kával újabb 10.000 kívülálló fiatal­
lal erősítjük sorainkat a megye 
területén augusztus 31-ig. A me­
gye valamennyi iszcs-jében, ahol 
legalább 10 fiatal dolgozik, július 
1-ig megalakítjuk a DISZ szerve­
zetet.
ß Megyénk valamennyi szerve­

zetében megerősítjük és fel­
töltjük az ifjúgárdisták sorait. Gár­
distáinkat átszervezzük az 50-es 
házcsoport beosztása szeriül, 
vagyis továbbvisszük és meggyor­
sítjuk azokat a kezdeményezése­
kei, amelyek ezen a téren már 
minden járásban megtalálhatók. 
Ezt úgy biztosítjuk, hogy ifjúgár­
distáink rendszeresen rdsztvesznek 
a Párt hetenként megtartandó lép­
ne velőértekezletein, hogy ott elsa­
játítsák a legjobb kommunisták 
módszereit, érveiket a dolgozók 
meggyőzésére, a helyes és jó kez­
deményezéseket. Ezt a munkát jú­
lius 15-ig hajtjuk végre.
A Hajdú-Bihar megyében az

* 1950—51-es okfatási évben mű­
ködő politikai. Szabad Ifjúság és 
természettudományi körök össze­
foglalóin kérésziül előkészítjük a 
jövő évi szervezett oktatásunkat. 
Ezt úgy valósítjuk meg, hogy a 
körök vezetőiből és hallgatóiból a 
legfejlettebb DISZ-tagokat propa­
gandista iskolára küldjük. Ma­
gunkra nézve is kötelezőnek tart­
juk és munkánkban is szem előtt 
tartjuk a Párt Politikai Bizottsá­
gának a DISZ oktatásra vonatkozó 
határozatait. A jövő évi oktatás­
ba.: Hajdú-Bihar meizye if’úsáná-



1951 JUNTOS. 20. SZERDA

nak 30 százalékát — 12-000 fia­
talt — vonjuk be szervezett okta 
tásba. Az ehhez szükséges propa­
gandisták cgyrésze 500 alkalmas 
fiatal — a Párt alapfokú propa­
gandaképző iskolájára nyer beosz­
tási. A propagandisták másik ré 
szét a megyénkben induló propa­
gandaképző iskolán képezzük ki. 
Ugyanakkor a politikai kör vcze- 

j tők részére tapasztalatcsere érte­
kezletet tartunk a járási és városi 
székhelyeken,
CT Hajdú-Bihar megye valameny- 

nyi üzemében tovább szervez 
zük és erősítjük illetve kiszélesít- 

: jük a versenymozgalmat, ahol 
hetőség van ifjúsági műhelyrésze­
ket .állami gazdaságokban üzem­
egységeket, brigádokat szerve­
zünk. Tovább szélesítjük és tuda­
tosítjuk az ifjúmunkások között a 
takarékosság jelentőségét, a mun­
kaidő leljes kihasználását és a 
munkafegyelem megszilárdítását. 
A debreceni Textilgyár által elin­
dított Nazarova- és Kuznyecov- 
mozgalmat valamennyi üzemünkre 
kiterjesztjük.
f. Megyénk ifjúságának állandó 

feladatként kell kezelni Nép­
hadseregünk erősítését. A munká­
ban, a sportban ,az SZHSZ kikép­
zésekben edzett, bátor fiatalokat 
kell küldenünk az általunk véd­
nökséget vállalt Honvéd Légierő­
be- Meg kell szerettetni a repü'ésl 
valamennyi DÍSZ fiatallal. Ezért 
szervezzük és erősítjük az MRSZ 
klubok munkáját. El kell érnünk, 
hogy az MHK próbákon fiataljaink 
elkészüljenek a repülés techniká­
jának elsajátítására, hogy bátor, 
akadályt és nehézségeket nem is­
merő, a békét őszintén védő és 
azért harcolni is kész fiatalokat 
neveljünk repülősnek.
H Valamennyi ifjúgárdistáinknak 
4 * és DISZ tagunknak elsőrendű 
feladatként kell kezelnie a Dunai 
Vasmű felépítésének a ludatc^ítúsát 
és hatalmas jelentőségét békánk 
megvédésének szempontjából. Az 
ifjúmunkások és parasztfiatalok 
legjavának százait kelj mozgósíta­
nánk a bekemű felépítésére. Ezen 
belül lehetővé tesszük és biztosít­
juk minden Dunapentelére vágyó 
fiatal részvételét a kéthetes ön­
kéntes rohambrigádba. Ebbe a 
munkába a tanuló fiatalok százait 
is bekapcsoljuk.
Q Megyénk valamennyi falusi és

* állami gazdaságban működő 
szervezetét teljes erővel mozgósít­
juk a növényápolási munkálatok­
ra és a minisz'ertanács aratás, 
cséplés, begyűjtés határozatainak 
végrehajtására.

a) Az aratás-cséplés gyors és 
eredményes elvégzése érdekében 
valamennyi vidéki alapszerveze­
tünknek aratóbrigádokat kell szer­
veznie, amely segítségére siet a 
hadiözvegyeknek és a munkakép­
teleneknek az aratási munka idő­
ben való elvégzésére.

b) Gondoskodnunk kell továbbá 
arról, hogy minden egyes vidéki 
alapszervezetünk íűzőrségi brigá­
dokat szervezzen és ezek a brigá­
dok békemegbizatásként vállalják 
a beérő búzatáblák és asztagok 
őrzését.

c) Biztosítanunk kell továbbá az 
úttörő pajtások bevonását az ara­
tási és cscplcsi munkálatokba. Gon­
doskodnunk kell arról, hogy leg­
rövidebb időn belül a megyében 
lévő unörőpajtások soraiból ka- 
lászgyüjíő brigádokat szervezzünk. 
Ezen belii] biztosítjuk cs megvaló­
sítjuk a pajtások köszöntését az 
élenjáró dolgozóknál.

d) A cséplőgéphez szerződött 
fiatalokon kérésziül széleskörű fel- 
világosító munkát kell vinni a dol­
gozó parasztok felé, hogy beszol­
gáltatásukat a cséplőgéptől telje­
sítsék, mert ezzel demokráciánkat 
és a békét védik.

c) A terménybegyiijtés gyors és 
eredményes végrehajtásának érde­
kében a tszcs-ben dolgozó DISZ- 
fiatalok kezdeményezzék és szer­
vezzék meg, hogy feldíszített sze­
kereken elsőnek szállítsák termé­
nyeiket a gyűjtőhelyre. Ugyanezt 
kel. megvalósítani a még egyéni­
leg dolgozó parasztfia'aloknak.

f) Az eredményes aratási, csép- 
lési és begyűjtési munkákon ke­
resztül elő kell készítenünk a 
t«zcs-k őszi fejlesztésének ererimé-

Ä francia nép visszaverte
a reakció választási mesterkedéseit

A Francia Kommunista Párt az ország első pártja volt a vá­
lasztások előestéjén és az marad a választások után is! A június ft- 
zenhetediki választások végeredményét még nem közölték, de márrs 
nyilvánvaló, hogy Franciaország népe visszaverte a reakció válasz­
tási mesterkedéseit. Az áruló Retain volt miniszterelnök tulajdonát 
képező Match nevű képes hetilap washingtoni tudósítója írta: ,A 
francia választások mind az amerikai bel- és külpolitikának nagy 
eseményét képezik." Nemcsak a reakciós nyugaíi politikusok szá­
mára, hanem a nemzetközi élet egészére jelentősek a franciaországi 
választások. Míg Washingtonban dühösen csikorognak a fogak, ad­
dig a béke hívei az egész világon örömmel üdvözlik a párisi „ame­
rikai kormány’1 terrorjával és választási csalásaival szemben helyt­
álló francia népei.

Helyzetkép a francia választásokról
A francia választások végeredmé­

nyét még nem közölték. Több ke­
rületben a választási mesterkedések 
igen sok óvásra adtak alkalmat. A 
f rancia Kommunista Párt az eddigi 
jelentések szerint 11 választókerüle. 
lében növelte, szavazóinak számát. 
Kibukott Pétain tábornok védője. 
Isorni. Helyette Auget kommunista 
képviselő került be. Pierre Cot ha­
ladó képviselőt — aki Rhone megyé­
ben a Kommunista Párt által be_ 
nyújtott listán lépett fel, megvá­
lasztották. Alpes—Maritimes megyé­
ben a gaulleista listának 39.574 sza_ 
vazattal 2 megválasztott képviselője 
van, ugyanakkor a kommunista lis­
tának, amelyre 70.155 szavaztot adtak 
le, nincs képviselője.

Az eddig összeszámolt szavazatok 
alapján a mandátumok száma:

Gaulleisták 111, Kommunista Párt 
103, jobboldali szocialisták 98, Dala. 
dier.féle radikálisok 86, MRP 85, kü­
lönböző pártok, (parasztpárt, függet­
lenek, Herriot-féle radikálisok) 94 
mandátum.

A mandátumok megoszlása távol­
ról sem ad hü képet a választások­
ról. Az összeszámolt szavazatok alap. 
ján a Francia Kommunista Párt to­
vábbra is Franciaország legerősebb 
pártja. 17,103.493 szavazatból a pártok 
szerinti megoszlás a következő: 
Francia Kommunista Párt listája 
4,406.301 szavazat, 25.8 százalék, gaul­
leisták 3 564.883 szavazat 20 száza, 
lék, jobboldali szicialisták 2,591. 709 
szavazat 15.2 százalék, MRP 2,084.013 
szavazat 12.2 százalék többi pártok 
4,456.637 szavazat, 26 százalék.

a. Francia Kommunista Párl nyilatkozata
A Francia Kommunista Párt hét­

főn este nyilatkozatot adott ki a 
választásokkal kapcsolatban. A nyi­
latkozat leszögezi, hogy a kommu. 
nista pártra többen adták le szava- 
atukat, mint bármely más pártra. 

A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a 
június 17,1 győzelem a Pártnak a 
békéért, a haladásért és a szabad­
ságért folytatott harca helyességét 
bizonyítja. A francia nép meghiúsí­
totta az amerikai párt tervet és a 
Kommunista Párt több, mint 100 
képviselőt küld a parlamentbe, bár 
igen sok mandátumot elloptak a 
Párttól. A nyilatkozat éles szavak, 
kai bélyegzi meg a jobboldali szo­
cialista párt mesterkedéseit a reak­
ció és az amerikai párt érdekében, 
annak érdekében, hogy De Gaul, 
leékat uralomra juttassák, majd az 
egység megvalósítására hívja fel a 
francia dolgozókat.

Ez Humaaité adatai az új 
választási törvéuy példátlan 

igazságtalanságairól
Az ,.Humanité‘‘ keddi száma újabb 

választási táblázatot közöl. A táblá­
zat a legutolsó ismert adatokat fi­
gyelembe véve kimutatja, hogy míg 
a Kommunista Párt egy-egy képvise. 
lőjét átlag 50.350 szavazattal válasz­
tották meg, addig a gaulleista párt 
egy képviselőjének iriegválasztásá- 
hoz csak 36.500 szavazat volt szüksé. 
ges. Más pártok egy-egy képviselő­
jének megválasztásához még keve. 
sebb szavazat kellett. így az MRP- 
nek 28.320, a jobboldali szocialista 
pártnak 26.130, a Daladier-féle radi. 
kális pártnak 23.450, az úgynevezett 
független és parasztpártnak pedig 
csak 19.160. Az Humanité sok pél­
dát hoz fel arra, hogy több helyütt 
70—80 ezer szavazat sem volt elég

nyes munkáját. Ehhez a munká­
hoz maximális segítséget cs támo­
gatást kell adni a most megvá­
lasztott járási, városi, üzemi és 
megyei választmánynak.

g) A DISZ Megyebizottságnak 
ki kell dolgoznia az újonnan meg­
választott járási, városi, megyei 
választmányok szervezett munka- 
módszerét és azt tudatosítva von­
juk választott szervezeteinket a 
DISZ előtt álló nagy feladatok vég­
rehajtásába-

végzését a béke ha re további erő­
sítésének jegyében kell végezni. 
Munkánk eredményes végrehajtá­
sának kell kifejezésre jutla'ni me­
gyénk ifjúságának lelkes felkészü­
lésé1 a Berlinben megrendezendő 
III. Világifjúsági Találkozóra.

egy kommunista képviselő megvá. 
lasztásához, ugyanakkor, amikor a 
kapcsolt lista jelöltjének megválasz­
tásához 25.000 szavazat is elég volt. 
Herault megyében, amely Jules 
Moch választókerülete, a kommu­
nistáknak egy mandátumuk sincs, 
pedig 70 ezren szavaztak rájuk.

A szavazás eredménye azt mutatja, 
hogy a gaulleista párt 1947 óta ko. 
moly szavazatveszteséget szenvedett.

„Washington örömébe 
üröm vegyül"

„Washington örömébe üröm ve- 
gyül‘‘ c. vezércikkében Pierre Cour- 
tade az Humanitéban arról ir, milyen 
hatást váltottak ki a francia válasz, 
tások az amerikai politikai körök­
ben.

Az a tény, hogy a francia válasz­
tóknak több, mint egy negyede a 
kommunista listára szavazott, ko. 
moly fejtörést okoz a washingtoni 
stratégáknak. Mert más dolog meg­
hamisítani egy szavazás eredményét 
és azokat a bizonyos „jó katonákat"

toborozni egy agresszlós háborúhoz. 
Ezt Washingtonban nagyon jól f tud­
ják. Washington örömébe üröm ve. 
gyűl.

a népszavazás eredményei 
Nyugat-Beriinben

159.579 nyugatberlini lakos vett 
részt eddig Nyugat-Németország re- 
militarizálása elleni és a békeszerző, 
dés 1951-ben való megkötését köve­
telő népszavazáson. A megkérdezet, 
tek közül 139.095-en szavaztak „igen"- 
nel és csupán 6498.an ,,nem‘‘-el.

Az eddigi szavazásokon tehát a 
megkérdezett nyugatberlini lakosság

87.1 százaléka tiltakozott a remilita- 
rizálás ellen és követelte a békeszer. 
ződés 1951-ben való megkötését.

Ez ellen is szavaz 
a német nép...

A bajor jog, és alkotmánybizott- 
ság Jelentése szerint ezideig Bajor­
országban 107.000 lakóhelyiséget fog­
laltak le az amerikai hatóságok az 
Intervenciós csapataik részére. A bi. 
zottság egyidejűleg közli hogy még 
ebben az évben 1200 lakást kell 
építeniök a németeknek az újabb 
csapatmegerősítések tisztjei részére 
A bizottság jogosan siránkozva álla­
pítja meg, hogy a lakóhelyiségek 
igénybevétele a megszállók részére 
nem szűnt meg. mert napról-napra 
újabb lakáslefoglalásokat eszközöl, 
nek a hadsereg részére. (Neues 
Deutschland).

S haladé ifjúság világszerte lelkesen készül a VIT-re
Államokban tartózkodik.’1 

A titóista hóhérokat az Egyesüli
Berlinben önkéntes rohammun­

kások ezrei dolgoznak, hogy szép­
pé varázsolják a várost a III. Vi­
lágifjúsági Találkozóra- Nagy lel­
kesedéssel segédkezik a német if­
júság a 40.000 személyt befogadó 
sportstadion építkezésénél. A sta­
dionnak ötezer személyt befogadó 
versenyuszodája, 20.000 személyes 
szabadtéri színháza és több kor­
szerű sportpályája lesz.

A lengyel ifjúság ajándékokat is 
készít a VIT küldöttei számára. A 
bukaresti rádió jelentése^ szerint a 
bukaresti Scanteia háza nyomda­
ipart központ építkezésén dolgozó 
fiatalok vállalták, hogy a VIT tisz­
teletére augusztus 5-ig 53 száza­
lékkal túlteljesítik tervüket. A 
csehszlovák ifjúmunkások gyűj­
tést indítottak, hogy a gyarmati 
ifjúságot hozzásegítik a viiágifjú- 
sági találkozón való részvételhez.

Anglia: A VIT nemzetközi elő­
készítő bizottsága felkérte a leedsi 
egyetemi színjátszó csoportot,-' 
hogy a világtalálkozó kulturális 
eseményeinek keretében . adja e.ő 
Shakespeare „Szentivánéji álom“ 
c. színművét. A csoport tagjai el­
fogadlak a meghívást- Másnap a 
Yorkshire Post „figyelmeztette” a 
fiatalokat a VIT „káros hatásaira". 
Válaszul a lap cikkére a fiatalok 
közölték, örülnek annak, hogy 
Bér.inbe mehetnek és a VIT kül­
döttei előtt bemutatha'ják tudásu­
kat.
0 jugoszláv vezérkar főnöke 

Washingtonban
Popovics tábornok washingtoni 

utazásáról Kardeij, a jugoszláv fa­
siszta „parlament" egyik bizottsá­
gában bejelentette, hogy „Popo­
vics tábornok, a jugoszláv hadse­
reg vezérkari főnöke az Egyesü't

Államokba rendelik, hogy utasítá­
sokat adjanak nekik. Nyugati hír- 
ügynökségek szerint Popovics tá­
bornok május 15-e óta tartózkodik 
az Egyesült Államokban.

Washingtonban azért is különö­
sen sokra értékelik látogatását, 
mert remélik, hogy adatokat tud 
szolgáltatni a Szovjetunió és a né­
pi demokratikus országok fegy­
veres erőiről és katonai helyzeté­
ről.

Az USÁ-ban egybehangolják a 
tiíóisiáknak adott és azok által vég­
rehajtott utasításokat azokkal az 
utasításokkal, amelyeket Washing­
ton a görög és török fasisztáknak 
ad. Az amerikai imperialisták és 
csatlósaik nem csinálnak titkot ab­
ból, hogy a Görögország, Török­
ország és Jugoszlávia közötti ka­
tonai szövetség megfelelne ter­
veiknek.

A mérleg
két serpenyője,

Lapunk nemzetközi szemléjében 
hirt adtunk arról, hogy Popovics. 
a jugoszláv vezérkar főnöke Wa­
shingtonban tartózkodik. A látó. 
gatást a Wall-Strceten igen nagy­
ra értékelik. Annál jobban fáj a 
Walls treetnek a franciaországi 
választás kimenetele, amelyet egye­
nesen Truman elnök kudarcának 
nyilvánítanak. (Az is.) A mérleg 
két serpenyője most így áll Wa„ 
shingtonban: egyiken a francia nép- 
a másikon — Popovics A Wall­
street urai felé — keserű pohár ez, 
nekik — csak a Popovics-féle ser. 
penyök billennek. A francia nép 
— a népek, egyre tisztábban látnak 
és éberen vigyáznak.

Shakespeare: Szentivánéji álom
Vasárnap és hétfűn este zsúfolt A Szovjetunióban, ahol Shakespeare athéni kézművesbe, akinek a. pajkos 

nézőtér előtt játszotta a Csokonai a nem orosz klasszikusok között Puck szamárfejet varázsol a vállára. 
Színház társulata Shakespeare a legnépszerűbb, kiváló Shakespeare. Az athéni kézművesek színdarabot
„Szentivánéji álom" című világhírű színészek egész sora nőtt ki s mutatnak be Theseus fejedelem és
mesejátékét a nagyerdei Szabadtéri a Szentivánéji álom egyik leggyako- Hyppalita amazon királynő menyeg- 
Szinpadon. Az előadások tomboló sí- ribb műsordarabja Moszkva, Lenin- zöjén s miközben az erdőben titok 
koré végképpen bebizonyította, hogy grád és a többi szovjet városok szín. ban próbát tartanak, Puck alaposan 
Debrecen dolgozóit érdeklik a kiasz. házainak, hiszen a darab életvidám, megtréfálja őket. Ugyancsak az erdő
szikus drámairodalom alkotásai, két optimista derűje olyan közel áll a be vetődik a két szerelmespár is, ezek
nap alatt közel négyezer ember fi- szovjet emberekhez. sem menekülnek meg a tréfakedvelő
gyelte visszafojtott lélekzettel s ki. Az imperialista Amerikában, ahol manó csínytevéseitől. Végül azonban 
kitörő tapsorkánnal Puck mulatságos a színház is, éppúgy, mint minden minden rendbejön, a két szerelmes- 
esínytevéseit, Zuboty és társul ka- más művészet, üzlet, eltorzították, pár egymásra talál, s együtt ülik 
cagtató erőlködéseit, a két szerelmes látványos divatrevüvé változtatták a meg mcrwegzőjüket Thesaussal és 
pár kalandjait és a mesejáték többi' nagy angol költő darabját. Az igazi HyppoUtfftl. A lakodalmi ünnepen 
fordulatát. „Szentivánéji álom" ma néhány ha- Zuboly és társat bemutatják allét

Shakespeare ezt a darabot művé. ladó szellemű angol és francia szín- táns színdarabjukat s ügyetlenségük- 
szí pályájának első felében, a XVI. háztól eltekintve, csak a Szovjet, kel hangos derűt fakasztanak a nás- 
szazad utolsó évtizedében Irta s állt- unió és a népi demokratikus orszá- nép között Oberon és Tllánia is 
tólag Erzsébet angol királynő egyik gok színpadán látható, ahol a szin- megbékélnek egymással s a darab a 
udvari ünnepélyén adták elő legelő- ház és a színészek fő törekvése, pajkos manó epilógusával ér véget, 
szór. Több, mint 350 ev telt cl azóta, hogy a nagy drámaíró mondanivaló. A darabból, kicsendülő zabolátlan 
de a Szentivánéji álom népszerűsége ját eredeti tisztaságában tolmácsol- életöröm az emberi nuenaeséark 
túlélte ezt a hosszú időt, alig van jak a közönségnek. találó, de sohasem sértő kigúnyolása
olyan nyelv, amelyre le ne fordítót. Három különböző szálból szövődik s a sokszálú cselekmény mesteri 
lak volna, aligha van talán egyetlen össze a Szentivánéji álom meséje, a egysége teszik a Szentivánéji álmot 
olyan színház a világon, ahol ne jut- tündérvilág, az athéni királyi udvar ma is élővé és időszerűvé Talán

3cs • t-xí r-
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százötvenszer hozta színre, nem szá- r.ak, a játékos manónak a segítsé- mikor ezzel 
mltva a

kulturális életének 
segítse- mikor ezzel a hatalmas feladattal 

Marpit.szígeti Szabadtári gével meglréfálja feleséget, bűvös meűbirkózott.
Színpad és a vidéki városok eWorld-, virágnedvet cseppent a szemére s AZ clöaridsrn> a rendezés és a s-t- 
sait , " neszek teljesítményeire, holnapi sva-

« mw.tm „l.

„„ »rroyLSä

ü csé|
a debreceni gi

SS*
clé,áís hiszen nekik pro: 
zu... •’S7 a szem vesz.cscg -- di'oV harcban. Ha a gépáll
ti szervezik meg a munkl 
t az aratás .to pár napi 

1 ihh befejeződhet a ícrn|
S*»:®™ «**>•,.
p° ,ni;eg dolgoz,, pata /.lo 
cg> meggyorsítása vége 

do goz.,1
1 rsenyre hívták ki a ha.iq 
gépállomást az alábbi pont

^n'uj a debreceni gépáiloa 
"a:’békénk védelmébe! 

fL tervünk végrvha 
meggyorsítsa érdekében 

. A. mennyiségi műnk;, 
fenvre. hívjuk ki a haj
aéoá: omás dolgozód ,

{ Nyári idénytervünket 
zalékra teljesítjük és az!
anyagfogyasztást a m
normához viszonyít-,;, 5 , 
kai, az üres járatot 100 j 
aiuátrészmegtakaritásunkaj 
zalékra csökkentjük. 1

2, Megszervezzük az. Mm

A Ruhás

az
11

Alk
Az elmúlt héten a v 

dolgozói — a DIMÁVAG 
fj Gépgyár példája nyom 
hívást intéztek párosver- 
ikhoz. a Szolnoki Járműi; 
gozóihoz, amelyben vállal 
augusztus 20-ra, az M 
ünnepének tiszteletére a 
senyszerződésben várait 
ségeiket az ötéves o rv 
megfelelően módosítjuk.

X debreceni üzemük k 
gongvár követte v -"n 
győriek példáját, de m 
üzemek is azon dolgoz 
felülvizsgálják versenyv 
6 kiegészítsék, mode 
egyes pontokat.

A Ruhagyár a napok!: 
meg versenytársának, a 
Egyenruházati Felszerel 
latnak a párosversen 
módosítására vonatkozó 
Ezt ’ a dolgozók Alk, 
méltó megünneplésének 
re az alábbi pontok n 
gad Iák:

1. Válla.juk, hogy t rj 
vünket augusztus 20-ra 
U’0 százalékra teljesítjük 
légi terv teljestlésünkhöz 
va 16.7 százalékos emelt 
len'. Ennek biztosítása 
eddig 356 do gőzünk t 
liotniány ünnepére tö 
felajánlást. Közülük 
három szalag dolgozóin 
lása, akik vá'laták, tio 
hó 1-től, augusztus 20 
san 140 százalékot telje 
iegu'óbbj kiértékelés s 
eddig teljesítették is.

2. Szabászműhelyünk 
váltatják, hogy anyagba 
*ül 3 százalékos megta 
"fik el cs augusztus 2(1 
tarkít értékű anyagot 
meg. Vállalják, hogy ? 
hu ladékanyagból 20( 0 
sapkát készítenek nK'ó 
40.000 forint. Műszerét 
lást te'tck. hogy a ne hl 
rezhető külföldi gép alk 
házi műhelyben elkészi 
helyileg elvégzett mm 
eddig is jelentős ment
lapot, tfirudat, greifert 
és augusztus 20-ig mé 
'ékes alkatrészt állilar

3- Vállaljuk, hogy a 
á lítotf készáruk minő1 
jelen>g gg százalék, 9 
emeljük. Dolgozóink ki 
•ettek minőségi felaján 
kívül három szalag va 
l-z év augusztus hi| 
tagosán 96 százalék ni 

hogy ezzel kiérdem 
/fii (C.sutkih) szalag 

■ 'utklh-mozgalom elős,

1 '

____ • , V

——
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bkozott a remilita- 
[ivetelte a békcszor. 

megkötését.

lis szavaz 
|í nép...

> alkotmánybizott- 
int ezideig Bajor­
lakóhelyiséget fog* 
lkai hatóságok az 
aik részére. A bi_ 
J közli hogy még 

1200 lakást kell 
iteknek az újabb 
k tisztjei részére, 
in siránkozva álla- 
, a lakóhelyiségek 
megszállok részére 
mert napról-napra 

alásokat eszközöl, 
részére. (Neues

isziil a YIT-re
izkodik.“
rókát az Egyesült 

lik, hogy utasiU- 
pk k. Nyugati hír- 
jrint Popovics tá­
l-e óta tartózkodik 
tokban.
azért is különö­

lelik látogatását, 
így adatokat tud 
pvjetunió és a nc- 

országok fegy- 
katonai helyzeté-

Igybchangolják a 
] cs azok által vég. 
|okat azokkal az 
elyeket Washing- 

|örök fasisztáknak 
imperialisták cs 

linálnak titkot ab- 
Tögorezág, Török- 
lá-via közötti ka- 
megfelclne ter-

serpenyőfc
\tközi szemléjében 
pl, hogy Popovics. 
Icrkar főnöke wa- 
lózkodlk. A látó. 
Irceten igen nagy 
Inai jobban fáj a 
1 a franciaországi 
tele. amelyet egye- 

Éelnök kudarcának 
hz is.) A mérleg 
kost így áll Wa. 
yiken a francia ncp- 
popovics A Wall» 
- keserű pohár ez, 
Popovics-féle ser„ 

l. A francia nép 
i tisztábban látnak 
inak.

akinek a pajkos 
{varázsol a vállára, 
vesék színdarabot 
jeus fejedelem és 
királynő menyeg- 

I az erdőben titok. 
\k, Puck alaposan 
Ugyancsak az erdő 
kerelm.espár is, ezek 
Vég a tréfakedvelö 
pl. Végül azonban 

a két szerelmes- 
, s együtt Ülik 
t Thescussal cs 
Vndalmi ünnepen 
femutatják dilct.

I s ügyetlenségük* 
kasztanak a nász* 
h és Titánia is 
pssal s a darab a 
iisával ér véget. 
pndülő zabolátlan 
éri gyengeségek 
Isértő kigúnyolása 
I ckmény mesteri 
entivánéji álmot 

lös zerűvé. Talán 
1 világirodalomban 
I indarab, amely 
előadásra termett 
rn ezért a Csóka- 
pi agy szolgálatot 
kúrál/s életének. 
Éalmas feladattal

Vndczés és a sé­
mire holnapi & 
ft átérünk
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H cséplési munka meggyorsításáért
a debreceni gépállomás versenyre hívta ki a hajdúnánásit

A mezőgazdaság gépesítése

Az aratás igen nagy feladatok 
c!c állítja a gépállomások dolgo­
st is, hiszen nekik oroszlánrc- 
r/iik ’-esz a szemveszteség ellen- in- 
(|i o;t harcban. Ha a gépállomások 
jó] szervezik meg a munkát, ak­
kor az aratás jó pár nappal ha­
marabb befejeződhet a termelőcso­
portok földjein csakúgy, mint az 
rgyviiikg dolgozó parasztoknál. A 
nuínka meggyorsítása végett a deb­
receni gépállomás dolgozói páros- 
vrrsenyre hívták ki a hajdúnánási 
gép állóm ást az alábbi pontok alap-
^ yü a debreceni gépállomás dől. 
,'O/ói békénk védelmében és őt- 
?vcS tervünk végrehajtásának 

[^gyorsítása érdekében minősé- 
cs mennyiségi munkára ver- 

senvi'r hívjuk ki a hajdúnánási 
gépii' omás dolgozóit-

1. Nyári idénytervünket 110 szá­
zalékra teljesítjük és az. üzem­
anyagfogyasztást a megengedett 
normához viszonyítva 5 százalék­
sai, az íirés járatot 100 méterre, 
sikál részmegtakarításunkat 10 szá­
zalékra csökkentjük.

2, Megszervezzük az 1200 holdas

nu’
fii

mozgalmat és bevonjuk dolgozóink 
80 százalékát. Cséplőgépeink 00 
százaléka résztvesz a 60 vagpnos 
mozgalomban.

3. A Nazarova-mozgahnat kiszé­
lesítjük cs jelentősegét tudatosítva, 
minden felelős vezető gépeit és 
munkagépét szocialista megőrzés­
re veszi át.

4. A termelöcsoportokná! és szö­
vetkezeteknél a kalászosok 60 szá­
zalékát július 10-ig géppel vágjuk 
le.

5- A tarlóhántást és a másodve­
tést úgy szervezzük meg, hogy a 
másodvetést a tarlóhántás befeje­
zése után 10 nappal szintén befe­
jezzük.

6. A csépíésnél a szemvesztesé­
get 0.4 százalékra csökkentjük. Az 
ocsúban 1.5 százaléknál *öbb 
egészséges szemet nein hagyunk és 
törött szem sem lesz. Két száza 
Iáknál több törött szemet sem csé­
pelünk. Négy villamosgéppel pedig 
cj.iel-nappali üzemeltetést biztosí­
tunk.

7. A vontatók üzemeltetését úgy 
szervezzük meg, hogy a termelő- 
csoportok a cséplés befejezése után

48 órán belül beszállíthassák be­
adandó gabonájukat a földműves- 
szövetkezet raktárába.

8. Vállaljuk, hogy összes gé­
peinket a cséplési munkálatok so­
rán szombat délután is üzemeltetni 
fogjuk.

A verseny ellenőrzésére és bírá­
lására kéthetenként öttagú brigád 
szálljon ki a debreceni és a hajdú­
nánási gépállomásokról a két gép­
állomás munkaterületére és ott 
hozzon döntést a verseny állására 
nézve.

Friihwirth József párttitkár.
Nagy István gépállomásvezető.
Papp Zoltán U. B. elnök.
Kosztyú János és Mátyás Já­

nos brigádvezetők.
*

A veresnykihívás jó kezdeménye­
zés- Egyetértünk vele, de egyik 
pontjára a következő javaslatot 
tesszük: Ajánlatos volna, ha mind­
két gépállomás dolgozói úgy szer­
veznék meg a másodvetést, hogy a 
tarlóhántást követőleg még aznap 
földbe kerüljön a mag. így gyor­
sabb lesz a kelés és minden bi­
zonnyal a termés is nagyobb lesz

A Ruhagyár és versenytársa módosították 
párosversenysKerződésiiket 

az Alkotmány ünnepének tiszteletére
Az elmúlt héten a Vagongyár 

dolgozói —- a DIMÁVAG Diósgyő­
ri Gépgyár példája nyomán —fel­
hívást intéztek párosversenytársa­
ikhoz. a Szolnoki Járműjavító dol­
gozóihoz, amelyben vállalták, hogy 
augusztus 20-ra, az Alkotmány 
ünnepének tiszteletére a páros'ver- 
senyszcrzőrlésben vállalt kötelezett­
ségeiket az ötéves terv céljainak 
megfelelően módosítják.

A debreceni üzemek közül a Va­
gon,gyár követte elsőnek a diós­
győriek példáját, de már a többi 
üzemek is azon dolgoznak, hogy 
felülvizsgálják verseny vállalásaikat 
s kiegészítsék, módosítsák az 
egyes pontokat.

X Ruhagyár a napokban kapta 
meg versenytársának, a budapesti 
Egyenruházati Felszerelési Válla­
latnak a párosversenyszerződes 
módosítására vonatkozó felhívását. 
Ezt a dolgozók Alkotmányunk 
méltó megünneplésének tiszteleté­
re az alábbi pontok szerint elfő 
gad Iák:

1. Válla juk, hogy termelési ter­
űinket augusztus 20-ra átlagosan 
ICO százalékra teljesítjük. Ez jelen­
legi tervtc|jesí!ésünkhöz viszonyít­
va 16.7 százalékos emelkedést je­
len1. Ennek biztosítása érdekében 
eddig 356 do gozónlt tett az Al 
kotniány ünnepére többtermelési 
felajánlást. Közülük kiemelkedő 
három szalag dolgozóinak felaján 
lása, akik válla Iák, hogy június 
hó 1-től, augusztus 20-ig á tago­
sai, 140 százalékot teljesítenek' A 
legu'óbbj kiértékelés szerint ezt 
eddig teljesítették is.

2. Szabászmüheiyünk dogozó! 
vállalják, hogy anyaghányadon be­
iül 3 százalékos megtakarítást ér­
nek el és augusztus 20-ig 135.000 
forint értékű anyagot takarítanak 
meg. Vállalják, hogy a szabászat! 
hu ladékanyagból 20(10 gyermek­
sapkát készítenek melynek értéke 
40.000 forint. Műszerészeink válla­
lást te'tck. hogy a nehezen besze­
rezhető külföldi gépalkatrészeket a 
házi műhelyben elkészítik. Ezzel 
helyileg elvégzett munkával már 
eddig is jelentős mennyiségű tű 
lapol, tfirudat, greifet! készt .ettek 
és augusztus 20-ig még több ér­
iékes alkatrészt állítanak elő.

3. Vállaljuk, hogy a gyárban ető- 
á litott készáruk minőségét, amely 
jelen eg 90 százalék, 97 százalékra 
emeljük. Dolgozóink közül 304-en 
lettek minőségi felajánlást, ezen­
kívül három szalag vá lalia. hogy 
ez év augusztus héi 20-ig át­
lagosan 96 százalék minőséget ér 
e’. hogy ezzel kiérdemelje a minő-

ági (Csutklh) szalag címei. A 
Csulklh-mozgalom elősegítésére be

tenként végzünk minőségi Mérté­
ke est s a legjobb minőségi mun­
kát végző dolgozókat vándor- 
zászlóval jutalmazzuk. Még ebben 
a hónapban megszervezzük az ál­
landó sclcjíkiállítást is.

4. A fenti pontok sikeres végre­
hajtása érdekében műszaki értel­
miségünk vál.alja, hogy minden 
egyes osztályon kidolgozza a fö- 
fcladu'ok meghatározásával az 
ezerpontos munkaverseny alapját s 
minden segi séget megad a munka 
zavartalan biztosításához.

5. A munkafcgye'em megszilár­
dítására válla juk, hogy az igazo- 
la'lanul hiányzók számát, amely 
május hónapban a dolgozók 14 
százaléka volt, augusztus 20-ig 10 
százalékkal csökkentjük. Ennek ér­

dekében a pártszervezet az Ü. B, 
és az üzeme lenőrzés fokozott fel- 
világosító munkál végez.

6. A szakkádernevelés terén fo 
kozotlabb figyelmet szentelünk ar 
ra. hogy minél több dolgozónk cl 
sajátítsa a technikai mjnimumol 
Jelenleg hat fizikai dolgozónk ta 
nul műszaki isko án és még ebben 
a hónapban újabb négyet küldünk

Üzemünk valamennyi dolgozója 
lelkesen járult hozzá a párosver 
senyszerződés módosításához s fo 
kozzák a harcot a munka frontján 
az 1951-es terv maradékta'an tel 
jcsíléséért és túlszárnyalásáért.

Dacó I.ona párttitkár, Lenner 
Zsigmond vállaiatveze'ő, Főző 1st 
vánné iib. titkár, Porcsin Ferenc 
DISZ titkár.

Kendelet a gépállomásokkal kötendő 
szerződésekről

A Szovjetunióban egyre nagyobb mértékbe,, gépesítik a mezőgazda­
sági munkákat. Különösen nagy szerepük van a gépesített mező- 
gazdasági munkálatokban a kombájnoknak. Képünkön újonnan elké­

szült kombájnokat látunk, amint e hagyják a gyárat.

Csütörtökön bemutatják 
as „Emberek között“ című 

Gorkij életéről szóló 
szovjet filmet

A Magyar-Szovjet Társaság a 
MOKÉP kirendeltségével karöltve 
csütörtökön Gorkij emlékünnepélyt 
rendez. Az ünnepélyt Vajda Márton 
elvtárs, a Néplap felelős szerkesztője 
nyitja meg, utána a Gorkij trilógia 
második része, az »,Emberek között“ 
c. nagysikerű szovjet film kerül be­
mutatásra.

A film Gorkij éleiének második 
szakaszát vetíti elénk, azt az időt, 
amikor az otthoni környezetből ki­
kerülve új arcokkal, új emberekkel 
hozza össze óz élet. a film kockái 
életre keltik előttünk az ifjú Gor­
kijt, látjuk őt a göröngyös úton. 
amelyen mégis naggyá, felejthetet­
lenné nőtt.

Az ünnepéllyel egybekötött film- 
előadás jó idő esetén csütörtökön 
este fél 9-kor kezdődik a MOKÉP 
Kultúr parkban, rossz idő esetén pe­
dig este 7-kor a Béke moziban.

Kivirágzóit a napraforgó 
a rálzositelepi 

„Dózsa“ tsz földjein
A rákositelepi „Dózsa” termelő- 

szövetkezetben jártak tavaly a 
Szovjetunió parasztkiildöllej cs c.- 
beszélgcttek a „Dózsa“ tagjaival. 
Elmondották, hogy ősszel js lelni 
vetni a napraforgót.

Amikor elkövetkezett az őszi ve­
tés ideje, a „Dózsá“-ban nagy vi­
ta indult meg, a tagság azonban a 
hagyományokkal gyökeresen néni 
1udort szakítani. Nem vetették cl a 
napraforgót össze,, de azért feb­
ruárban csak a földbe került' Az 
eredmény máris mutatkozik: nagy­
szerű termés lesz! A múlt héten 
már kivirágzott a „Dózsa“ napra­
forgója. Elsőnek nemcsak a me­
gyében, hanem talán az egész or­
szágban. Most már gyönyörű vi­
rágos napraforgótábíák hirdetik a 
szovjet tapasztalatok felhasználá­
sának eredményességéi.

A földművelésügyi miniszter ren­
deleté alapján a tszcs-k és tsz-k a 
gépállomásokkal a megadott szer­
ződés minta alapján köthetnek ta- 
lajművelcsi szerződést, az egyéni­
leg dolgozó parasztok pedig a föld­
művesszövetkezetek útján.

A gépállomások egyre nagyobb 
segítséget nyújtanak dolgozó pa­
rasztságunknak már az idén a tar­
lóhántás és egyéb tala.jműyelési 
munkák mellett a növényápolásban 

A behordásnál is vontatókkal

segítenek majd termelőcsoportja­
inknak. A gépi munka mcgycszer- 
te mindenütt jobb termést eredmé. 
nyezett.

A jövőben még nagyobb segít­
séget, még jobb munkát tudnak 
nyújtani egyre fejlődő és több 
géppel rendelkező gépállomása­
ink, ezért szükséges, hogy már 
idejében minden dolgozó paraszt 
és 'tszcs kösse meg a szerződést a 
mezőgazdasági gépi munkák el­
végzésére.

agy szabású minőségi vetőmagcsere
/> minisztertanács határozatának mezőgazdasági osztályának javas- 

végrehajtása érdekében a földmű- lata alapján történik meg, úgyszin. 
velésügyi miniszter ismét nagysza- lén a vetőmagszükséglet bcjelen- 
bású minőségi vetőmagcserét kéz- tésc is. 
rieményezett. Vetőmagcserében _

• • , t ___Z__,'l „ 4 ™ t trnlo itt n n*

(villáitok, feketevágók,
akik a becsületre hivatkoznak

feznek, ártanak, ahol csak tudnak. 
1947-ben, 1948-ban még többnyire 
büntetlenül csinálhatták ezt, da 
ma már keményen rájuk sújt a 
dolgozó nép ökle.

Látjuk ezt a feketevágásoknál

szcsiilnck a minőségi vetőmag.cr- 
melésre kijelölt körzetek tszcs-i, 
községei cs egyéni gazda.kodói, 
akik azonos mennyiségű termény 
ellenében kát. holdankint 160 kiló 
őszi búza, 90 kiló rozs, 90 kiló 

a őszi árpa minőségi vetőmagot kap­
hatnak. A minőségi vetőmag ösz- 
szcs költségeit az «illám viseli.

A kijelölt körzetek termelői jú­
nius 22-ig jelentsék be igényüket 
a járási tanácsok mezőgazdasági 
osztályához. A vetőmagot a Mag- 
termeltclő NV köteles idejében 
helyszínre szállítani- 

Lesznek azonban községek é5 
városok, amelyekben minőségi ve­
tőmagcserét kell végrehajtani Itt 
általános' vetőmagcsere történik, 
tehát minden termelő köte’es vető­
magját nemesített maggal kiese 
rélni. A kijelölés a Megyei Tanács

„Becsülettel keresték a földet”
— mindig azt hajtogatják. De ki 
hisz ma már nekik, ki tartja való­
színűnek ezt a becsületet ? A Hor- 
thy-korszak idején hajszolták a 
cselédet, látástól vakolásig, ök ma­
guk annál kevesebbet dolgoztak, a is. A dolgozó nép és az államha- 
mezitlábosok verejtékén szerezték (alom alaposan megnézi, mi rejtő- 
mega földet. Közben persze speka- zik a kulák ködmönc mögött. Nem 
lálíak is, pénzt adtak uzsoraka- töri-e fejét valami zsiványságon? 
niatra, méregdrágán szántottak a Ez az ellenőrzés rendszerint ercd- 
kispavasztnak. Még „jóságuk” mö- ménnyel is jár. Lehull a ku’ákróla 
gött is az rejlett, hogy majdcsak lepel. Körösszegapátiban is ez tor­
án nyi kamatot kértek a kölcsön- tent legutóbb. A Tanács dolgozói 
adott szalonnáért, lisztért, mint 'leleplezték Zima Viktor kulákcse- 
amennyit adtak. metél, aki egy sertést vágott le fe-

A felszabadulás után sem változ- kelén azzal a céllal, hogy húsát 
lak. Maradtak annak, akik voltak- majd Budapestre csempészi. Mikor 
Különösen fáj nekik a népi demo- rajtakapták és leleplezték aljas 
kráciában, hogy nincs már meg a szándékát, annyira megijedt, hogy 
korlátlan hatalom s nem lehet cs*- elköppentette, nemcsak ő az egye. 
lédet sem rabszolga módra tartani, dűli a faluban, aki feketén vág. A 
Ellenségesen állnak szemben ezzel rendőrség megindította a nyomo- 
az* új világgal, szabotálnak, feke- zást cs leleplezte Rácz Lajost, Or­

mós Károlyt és Eszenyj Viktornál,

B gyapolvBtésBk jó ápolása biztosítja a hőségBS lermésf
egyenes területen állítsuk be, min­
dig vízszintesen. A kultivátorozás- 
nál soha ne menjünk le 12 centi-

Fcjlődő szocialista mezőgazdasá­
gunkban a gyapot megművelésé­
nek igen nagy jelentősége van. Az 
állami gazdaságok és termelőszö­
vetkezetek előtt az a feladat áll, 
hogy a legjobb agrotechnikával 
biztosítsák a fejlődő gyapotnövé­
nyek ápolását.

Ennek a feladatnak úgy tudnak 
a legjobban megfelelni, ha idejé-

méter alá.
A gyapotföldeket állandóan gaz­

mentesen 'tartsuk és ha esők után 
cserepesedik a föld, porhanyítani 
kell.

Hajdú-Biharban elindult a gya-
ben és gépekkel végzik cl a mim- pottermelők között a 10 mázsás

mozgalom, de teljes sikere csakkát. A gép, a kultivátor igen jó 
munkát végez és ezen felül még 
30—40 százalékkal olcsóbb is, 
mint a kézi művelés.

Kisebb területeken fogatos, na­
gyobb területeken traktoros kulti- 
vá'orozást kell használni a nővé- 
nyék ápolásánál. A kultivátor ke- 
seit jól köszörüljük meg- A gépet

úgy lesz, ha vigyáznak a gyapot­
földekre. Különösen figyeljenek a 
levéltetű megjelenésére. Azonnal 
permetezni kell, ha megkezdi a 
pusztítást, mert a gyenge gyapot- 
lenéi igen érzékeny.

kik mindnyájan vágtak feketén. 
Zima azóta már meg is kapta a 
büntetését. A berettyóújfalui já­
rásbíróság 3 hónapi börtönre ítél­
te.

Harmati József, komád! lakos 
szintén Zimáékkal tart, benne van 
ebben a díszes galériában. Ö még 
társain is túltett, mert március 24- 
től május 14-ig három borjut é> 
egy sertést vágott le feketén. D< 
ő sem úszta meg szárazon. A hí 
róság egyévi börtönre. 2000 forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Ez tehát az igazság a becsület­
tel keresett földről, a nehéz, fá 
rasztó helytállásról? Becstelenet 
voltak mindig és azok is marad 
nak. Az igazság az, úgy ahogy ; 
madarat tolláról, úgy lehet a kit 
Iákot is megismerni feneketlen al­
jasságáról.
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VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, többféle 
záporesővel, j.lelve 
zivatarral. Időnként 
élénk északnyugati, 
nyugati, szél. A 
hőmérséklet első­
sorban nyugaton
mérséklődik.

Éjjeli szolgalatot tartó 
GYÓGYSZERTÁRÁK június 16-22- 
ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 
L'ylV. Peterfia u. CL, 16/7. Szabó 
Kalmár, u. 24.

Jó| sikerült kultúrdélutánt tar­
tóit az MSZT Berettyóújfaluban. 
Műsoron színdarabok, strófák, 
énekszámok szerepeltek. Különö­
sen nagy sikert aratott az „Uj ke­
nyér ’ című egyfelvonásos színda­
rab, ame ynek szereplőit a közön­
ség lelkes ünneplésben részesítette.

Az aratómunkások gabonalapjai- 
kaí nut'ól 23-;g vá thatják ki a Vá­
rosi Tanácsháza 1. emelet 74. íz. 
szobájában.

A hajdúhadházi gépállomás dol­
gozói az összes erő- cs cséplőgé­
peket június 10-rc kijavították. A 
munkában élenjártak Sebestyén 
János -Soltész Imre DISZ-lagok.

Berettyóújfaluban Szántó János 
hat cs fél holdas kisparaszt tejbe- 
szo góllatási kötelezettségét 250 
százalékban teljesítette. 105 liter 
le.i helyet! 278 liter tejei szolgál­
tatott be. A növényápolást munuá- 
lian is élen jár. krumpliföldjét már 
háromszor megkapálta.

Biharnagybajomban a termény­
re kiárak fertőtlenítése, tisztítása 
június 15-én befejeződött, A raktá­
rak már készen várják az új ter­
més1. A község határában a csép- 
lés ideje alatt nyolc gép fog dol­
gozni.. Hét géphez a munkaerő 
már biztosítva van.

A Debreccn-Ebes „Kossuth" ter­
melőszövetkezeti csoport könyvelő­
je, Dörgő Erzsébet a napi munkája 
mellett segítséget nyújt a tengeri- 
egyelésben. 218 százalékot ért el.

Élenjárnak a to jásbeadásban Tóth 
Mihály, Kapás János, Csontos Fe­
renc, Dobi János berettyóújfalui 
dolgozó parasztok-

A hajdúszoboszlói „Kossuth’1 
iszcs-bcn folynak az előkészületek 
az aratásra. A csoportnak 300 ho.d 
gabonája van. A 300 holdon két 
aratógép, 25 pár kaszás végzi r,z 
aratást. Az ara’ópárok versenyre 
hívták ki egymást, hogy ki ér e! 
jobb és szebb eredményt.

A derecskéi járási kapitányság 
Szőke István derecskéi i'álmcrőt 
borvizezés és a tartályok megje'ö- 
• ésének elmulasztása miatt 15Ó fo- 
rjiit pénzbüntetésre í'éite. (x)

A zsákai gépállomás segíti a 
termelőszövetkezetet a növényápo­
lási munkában. A gépállomás dol­
gozói már háromszor mentek ki a 
tszcs földjére, ahol' szénagyiijtés- 
ben, babkapálásban, gyapolegyc- 
lésben segítettek. Ä gépállomás 
dolgozói könyvei vásárolnak a 
tszcs-nck-

Túl'cljesíteltc tejbcszolgáltatási 
kó elezetlségct Vitéz István halápi 
dolgozó paraszt, aki egy tehene 
titán'járó -12 liter tej helyett 110 
litert szolgáltatóit be.

Túlteljesítette tejbeszolgáltatását
Erdős Sándor, Paliag 45. sz. alaíii 
dolgozó paraszt. Erdős Sándor 99 
liier tej helyéit 268 litert adott be.

Szabolá ják a tojásbeadást a 
bcret'yóújfalui kuiákok. Száz Já­
nos 960 darabból egyet sem, Rácz 
István 2220 darabból 80-at, Szilá­
gyi Gyula 1110 darabból 24-ct, a 
Szabó örökösök 2400 darabból 
24-et szolgáltatlak be.

Országos állat- cs ki’rakodó vá­
sár lesz Kaba községben június 
20-án.

Hathónapi börtönre cs 300 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte a bíró­
ság Jóna Lajos hajdúszoboszlói 
kupec-kulákot,. mert földjén az 
őszi-tavaszi munkálatokat nem vé­
gezte cl határidőre.

Szabotálták az őszi és a tavaszi 
mezőgazdasági munkát Oláh Lajos 
bakonszegi, Hegedűs Mózes be­
rettyóújfalui. Sz. Kör'.vélyesi Lajos 
sápi 'kuiákok. A berettyóújfalui 
járásbíróság Oláh Lajost 4 havi 
hörlömré. Hegedűst 3500 forint, 
Sz. Körtvclyesit 2000 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

Maxim Gorkij emlékünnepély volt 
az MSZT-ben

Hétfő délután a Magyar-Szovjet 
Társaság az írószövetség helyi 
csoportjával, Gorkij halálának 15 
éves évfordulója alkalmából cm- 
.ékünnepélyt rendezett. Maxim 
Gorkijról, a nagy forradalmár író­
ról a Központi Egyetem rektora, 
Juhász Géza clvtárs tarlóit elő­
adást, amelyben ismertette Gor­
kijnak, a világirodalom egyik ki­
emelkedő egyéniségének életét és 
irodalmi munkásságát.

Gorkijt a magyar nép szívébe 
zárta és harcostársának. taní!»ni|,s- 
terének tekinti. Ezen a napon, ha- 
.áiának 15. évfordulóján szeretettel 
emlékezünk rá és megfogadjuk, 
hogy tanításait magunkévá tesz- 
szük.

Az előadást rövid kultúrműsor 
követte. Maxim Gorkij verseket 
adtak elő, majd a fűlőházi cs a 
dohánygyári népi lánccsoport Sze­
repelt nagy sikerrel.

lOO forint jutalmat kapnak
a vájár-tanulónak jelentkező ifjak

A bányászok népi demokráciánk 
legmegbecsültebb dolgozói. A vájá­
rok bányász szakmunkások, akik 
szaktudásukat hosszú időn át sze. 
réz lék meg. Most népi demokrá­
ciánk megkönnyíti a szakmunkás- 
képzést és a tanulókat korszerű vá. 
járiskolában képezi ki, ahol a ta­
nulóidő 2 év. Ez alatt az idő alatt 
azonban kapnak fizetést Is a tanu­
lók. Az • első félévben 1.30, a máso.

dikban 1.45, a harmadikban 1.55 es 
az utolsó negyedévben 1.70 forint 
órabért. Ezen kívül kapnak még 
munkaruhát, bakkancsot, egyenru­
hát és ingyenes ellátást a tanuló­
otthonban. Vájártanulónak július l.ig 
lehet jelentkezni a városi tanácsháza 
I. emelet 73. számú helyiségében, 
ahol a közelebbi feltételeket is meg­
tudják.

HOGYAN LETTEM SZTAHANOVISTA?
Kedves Elvtársak! tőség erre a célra létesített vándor-
1949 októberében kerültem be a zászlaját. Eredményes munkám meg 

Ruhagyárba. Nem . sokkal később becsüléseképpen április 4-én, hazánk 
megalakult az üzemben az első ifi- felszabadulásának hatodik évforduló, 
brigád, ennek én Is tagja lettem ján megkaptam a sztahánovista ok- 
Mlnt DISz-tag, munkám mellett levelet. Kimondhatatlan nagy öröm 
legfontosabb feladatnak tartót- volt ez a számomra. Hallagatni az 
tam, hogy képezzem magam, — elvtársak dicséretét, akik mind ró- 
Ennek meg is lett a eredménye, lám beszéltek. Azóta sok más ki. 
Megértettem és tisztábban kezdtem tüntetés is ért. Most nemrég bevá- 
látni az egyes kérdéseket. Megél- lasztottalc a DISz városi bizottságá- 
tetterh többek között Rákosi elvtárs- ba, mint városi bizottsági tag részt 
nak azt a mondását is. hogy az ifjú- vettem a megyei DISz értekezleten 
Ságnak a termelés rohamcsapatává is.
kell válnia. Jó eredményeim nem tesznek elbi.

Büszkén mondhatom, hogy én és zakodottá. Nem állok meg az elért 
brigádom mindig becsülettel eleget sikereknél, tovább fejlesztem szak­
tettünk kötelességünknek. Nem egy mai tudásom, mert tudom, aki megáll 
esetben mi voltunk az elsők a Ruha- lemarad. Példaképnek tekintem itt a 
gyárban. A koreai műszakban az hős Komszorr olt, melynek tagjai 
egyéni versenyzők közül én is a leg- mindig ett voltak és ma is ott van- 
jobbak között szerepeltem. A II. nak ahol a haza, az épitőmunka 
Kongresszusunk tiszteletére megln- ügyéért tettekkel és bátor példákkal 
dúlt munkaversenyben pedig első helytállni kell.
helyen végeztem, megnyerve a veze- Csige Anna, Ruhagyár.

Szerkesztő ség postája
Décsei István, Hosszúhát. A gazda­

ság verseny kiértékelését megkaptuk, 
örömmel vesszük.. ha továbbra is he­
tenként küldenek ilyen versenyje­
lentést. mert az gyakorlatilag azt je­
lenti, hogy az eddiginél bővebben 
tudunk a gazdaság munkájával fog­
lalkozni.

Gáli Józsefné, Debrecen. Kérésével 
közvetlen a Román. Konzulátusi Hi­
vatalból forduljon. Ügyében eljár­
tunk, kérését teljesíteni fogják.

Bakó László, Bellegelő. Értékes 
szempontjait megkaptuk. Máskor is 
örömmel vesszük, ha ír aZ elvtárs a 
csoport munkájáiól, beszámol 
mondjuk legközelebb — milyen elő­
készületeket tettek az aratásra, mi­
kor fognak hozzá.

Balogh Géza, Nagyiéta. Szívesen 
állunk rendelkezésére magánügyben 
is. Máskor is, ha hasonló panaszok 
vetődnek ' fel Nagyiétán, csak írják 
meg bátran, mi megadjuk az ügy 
elintézéséhez a szükséges segítséget. 
Egyébként üdvözletüket az egész 
szerkesztőség nevében köszönjük.

Kovács Béla, Debrecen. Nagyon 
helyes, hogy az adóügyi csoport 
tagjai versenyeznek munkájukban 
az ötéves terv sikere érdekében, 
örülünk a levelezési kapcsolatuk 
megerősödésének, beszámolóját fel­
tétlen várjuk. «

Szilágyi Imre, Hajdúszoboszló. Ki. 
vánságának eleget teszünk, de ha a 
zárórát országosan 3-ra állapították 
meg, nem bizonyos, hogy kivétel le­
hetséges a hajdúszoboszlói Tüzépnél. 
Mindenesetre utánanézünk.

Sinka Mária, Berettyóújjalv. Hogy 
a versei egyelőre nem közölhetők, 
az nem azt jelenti, hogy ne írjon 
többet. Sőt, minél többet kell olvas.

GYERMEKSZERETÖ 
asszony bejárónak azon- 
nalra felveszek. Luezy 
János Idegklinika.

32056
NAGY könyvszekrény, 

3 szék. 1 asztal, 2 egyszái. 
nyú fehér ajtó Dimitrov- 

nia és írnia, hogy fokozhassa tudá- u. 29. 32057

A Zrínyi Ilona MNDSZ csoport 
300, a Terményforgalmi Vállalat 
MNDSZ csoportja 170 forintot 
adóit az úttörők nyaraltatására.

Üj Vöröskereszt csoport alakul 
ma Földesen. A vezetőséget ünne­
pélyes keretek között Választják 
meg.

Berettyóújfaluban a tojásbegyüj- 
tésben élenjárnak Szántó József, 
Tollas Vince, Papp Sándor, Balogh 
Mihály, Gondár András kaparász­
tok. Mindnyájan 100 százalékban 
eleget tettek beszolgáltatás! köte­
lezettségüknek.

Üj tehénistállót, juhhodályt és 
lakásokat építenek a darvast „Bem" 
tszcs-ben. A tszcs építőbrigádja 
kiváló munkát végez, már hetek 
óta az övéké a „község legjobb 
brigádja" vándorzászló.

A berettyóújfalui járásbíróság 3
hónapi börtönre, ezer forint pénz- 
büntetésre ítélte Füredi Mihályné 
berettyószenlmárloni kulákasz- 
szonyt, mert a Gyornán vásárolt 
tehenét 400 forint haszonnal, a ki­
adott tiltó rendelkezések figyel­
men kívül hagyásával tovább adta.

SPORT
Tizenhat debreceni labdarugócsapat 

már kiesett a Magyar Kupa küzdelmvihő
A Magyar Népköztársasági Kupa 

küzdelmeit labdarúgóesapataink egy 
része vasárnap kezdte el Debrecen- 
ben ezúttal a városi bajnokságban 
szereplő csapatok léptek pályára. A 
megyei bajnokság együttesei augusz­
tusban, a debreceni NB Il-ös csapa, 
tok pedig október végén kapcsolód­
nak be a küzdelmekbe. A járási 
csapatok részére június 24.én lesz a 
rajt.

Vasárnap 32 debreceni csapat mér­
kőzött s ezek közül 16 együttes ki­
esett a további küzdelemből. A kö. 
vetkező fordulóban a középdöntőt, 
azt követően pedig a döntőt rende­
zik s július elsején már adva lesz a 
debreceni négy csoport első helye­
zettje. A vasárnapi selejtező eredme-

í. csoport: Vörös Meteor Élelmiszer 
—Pallagi Bocskai 6:1, D. Bástya 
Épületszerelő Vállalat 7:2, MÁV 
Igazgatóság—MÁV Forgalom 7:2, Ru 
hagyár—Állami Aruház 4:2.

11. csoport. Petőfi—Betű 2:1, Hajlí­
tott Bútorgyár—Osztálymérnökség

I
6:0, Fűtőház—Cementipari 6:1. n. r>j_ 
namó—Hortobágyi Állami Gazda-,á"1 
4:0.

JII. csoport: városi Kertészet—n
Pedagógus 3:0. Teherfuvar—Erdöicaz
ga lóság 2:1, Vörös Meteor Rank 
Magasépítészet 3:0. KTSz—MA V Ari 
elmaradt, tovább jutott a KTSz csa­
pata.

IV. csoport: Pallagi DSK— Kisrna- 
csi DISz 5:1, Gázgyár Hajdú Bihar 
Téglagyár 1:0, Tüzép—Vörös Meteor 
Kiskereskedelmi 3:0. D. Téglagyár— 
Vörös Meteor Kalász elmaradt, t0. 
vább jutott D. Téglagyár.

A továbbjutott csapatok részére 
vasárnap rendezik a második for­
dulót. A csoportonkénti sorsolás.

1. csoport: D. Bástya—MÁV Igazga­
tóság, Ruhagyár—Vörös Meteor Elel 
miszer. — II. csoport: Petőfi—Hajii" 
tóit Bútorgyár, D. Dinamó—Fütöliáz.
— III. csoport: Városi Kertészet—Te- 
herfuvar, KTSz—Vörös Meteor Bank.
— IV. csoport: Püllagi DSK—Tüzcp 
Gázgyár—D. Téglagyár. Előlállók a 
pályaválasztók.

Bp. Dózsa—D. Honvéd 4:3
Budapesten barátságos súlyemelő 

mérkőzésen találkozott a két csapat. 
Az NB I-es Dózsa ellen jól szere, 
pelt a D. Honvéd A debreceniek 
győzelmeit légsúlyban Nagy Zoltán 
(210 kg), a pehelysúlyban Mayer 
(245 kg), váltósúlyban Kunta (255 kg) 
szerezte. 3:3-ra állt a mérkőzés, ami. 
kor a nehézsúlyban Bagdi (D. Hon­
véd) gyengén szerepelt, mindössze 
82.5 kg-os értékelt eredménye volt. 
mert szakítása és lökése nem sike. 
rült. ^

A D. Lokomotív férfi csapata
nyerte a megyei teniszcsapa!- 

bajnokságot
Hajdú-Bihar megye egyéni és csa. 

pat teniszbajnokságait most rendez­
ték meg. Az egyéni bajnokságból 
még néhány versenyszám van hátra, 
ezeket szombaton és vasárnap bonyo. 
lit ják le az egyetemi pályákon. A 
férfi csapatbajnokságot a D. Loko­
motív nyerte jobb gémarányával a 
D. Haladás I. előtt. Harmadik a D. 
Haladás II., negyedik a D. Haladat» 
III. lett. Az ifjúsági csapatbajnoksá­
got a Haladás nyerte legyőzve 4:2.re 
a D. Lokomotívot. Az egyéni baj­
nokság során az I. o. férfi párosban 
a dr Baffy, Lányi (D. Haladás) pá­
ros győzött és ezzel megyei bajnok 
lett. A I. o. férfi egyesben Gluck 
(D. Haladás) már a döntőben van. 
ellenfele a Salánki—Lányi mérkőzés 
győztese lesz.

<v>
Négyes labdarúgótorna 

Debrecenben
A Debreceni Petőfi szombaton és 

vasárnap sportnapot rendez. A sport, 
nap keretében négyes labdarúgótor­
nát bonyolítanak le. A torna részt­
vevői: D. Lokomotív, Salgótarjáni 
Bányász, D. Honvéd. Dorogi Bányász 
Az első nap szombaton délután D. 
Honvéd—Salgótarjáni Bányász, és D. 
Lokomotív—Dorogi Bányász mérkö. 
zéseket rendeznek. A két NB I-es 
és a két helyi NB II-ős csapat tor. 
nája iránt nagy az érdeklődés Deb­
recenben.

Rövid sporthírek
A Debreceni Dózsa ökölvívó csa. 

pata vasárnap barátságos mérkőzé­
sen 10:6 arányban vereséget szenve­
dett a Vasas Alumium csapatától. A 
debreceniek közül Papp kiütéssel, 
Marton és Vincze pontozással győ. 
zött. — Kiírta az OTSB a szabadtéri 
kispálya kézilabda Magyar Népköz- 
társasági Kupát. Hajdú-Bihar me. 
gyéből a selejtezők során a legjobb 
két csapat kerül az elődöntőbe. A 
döntőt októberben Diósgyőrött ren­
dezik. — A csehszlovák, labdarúgó 
bajnokságban a Vitkovice együttese 
vezet Kosice, Sparta, Ostrava, ATK 
és a Slavia csapata előtt. — Debre_ 
cenben vasárnap körzeti repülőmo­
dellezőversenyt rendeznek. — A Bp. 
Vasas csapata \ ezet az országos 
vízilabda bajnokságban. —Pekingben 
uszodát avattak. Négy medencéje 
van az uszodának, ebből egy verseny 
medence, egy pedig műugrásra és 
vizilabdamérkőzésekre alkalmas. —

D. Lokomtív—D. Honvéd 0:2 (4;1),
Kölyök labdarúgórr.érkőzés. — Lab­
darúgó játékvezetői vizsgákat tartól 
tak vasárnap több járási székhelyen 
Közel 40 új játékvezetőt kapott a 
megye sportja.

PAMH1REK
Megyei Pártbizottság közleményei:

A megye területén tartandó tag 
gyűlések napirendi pontjai: A mező­
gazdaság előtt álló feladatok. (A leg. 
utóbbi Politikai Bizottság cs a 
titkársági határozat alapján figyc- 
lembevéve a minisztertanács rende­
letét az aratás.csépléssel kapcsolat­
ban.) 2. Kádermunka, 3. Pártépítés, 
tag és tagjelöltfelvétel.

Szerdán este 7 órakor a Pártokta­
tás Házában nyilvános konzultáció 
lesz az 1950—51. évi káderoktata?, 
anyagából. A konzultációt Vajda 
Márton elvtárs tartja. A felső és kö­
zépfokú káderoktatásban tanulók ró. 
szére.

Városi Pártbizottság közleményei:
Szerdán délután 5 órakor iskolafc- 

lelős értekezletet tartunk a Kossuth 
utcai iskolában.

Felhívjuk az egyéni tanulók figyel, 
mét, hogy pénteken délután 5 óra­
kor a Kossuth utcai iskolában (volt 
Dóczi) tanulókört tartunk, a nemzet­
közi helyzet anyagából a 3. héttől 
végig.

Szerdán délután 5 órakor hivatali, 
kereskedelmi és az újonnan megala­
kult (Rendőrségi) pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet tartunk 
Hunyadi utca 9. szám alatt. A napi 
rendi pontok fontosságára tekintet, 
tel, pontos megjelenést kérünk. - 
Június 2l-től 25-ig a Tszcs. Tanyai és 
Állami gazdaságokban taggyűléseket 
tartunk, a bővített választmányi ér. 
tekezlet napirendi pontjai alapján. 
— Június 27-től 30-ig üzemekben, hi. 
vatali, kereskedelmi, körzeti és pe. 
dagógus pártszervezetekben taggyű­
lést tartunk.

A NÉPLAP KIADÓHIVATALA 
VÖRÖSHADSEREG U- 16. (AL­
FÖLDI PALOTA) ALÁ KÖLTÖ­
ZÖTT.

Mozik műsora
BÉKE: 5, 7, 9 órakor: rilóta szere, 

lem. — Zenés szovjet film.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Tűzzel vassa1. 
METEOR: 4, 6, 0 órakor: Halló

Moszkva. — Szovjet film.
KULTURPARK-KERTMOZI: fél •'» 

órakor: Berlin eleste. I.—II. rész.

I* faiVe »««uritiiV

PÁRTtPITÍS
Útmutatást nyújt a mindennapi 

pártmunkában

sát. Versei feltétlen tehetségre val­
lanak. de csak hosszú kitartó tanú. 
lás után lesznek közölhetőek.

Kónya Irén, Tetétlen. Növényápo­
lási eredményeik szépek, biztat :. 
Levelét igyekszünk felhasználni, c’.a 
még sokkal több és bővebb beszámo­
lót várunk’ az elvtársnőtől, amit le. 
közölhetünk a lapban.

Ökrös Julianna, Debrecen. Kérésé­
re közöljük, hogy a Munkaerőtarta­
lékok Hivatala Bethlen utca 10. sz. 
alatt van.

ELVESZTETTEM Tóth 
Lajos névre szóló összes 
irataimat. Becsületes meg­
találó adja le Bethlen 53.

32062
ÓCSKA tégla eladó.

Varga u. 8. 32063
JÓK A RB AN lévő fehér 

mély steppelt gyermekko. 
esi eladó. megtekinthető 
csütörtöktől, Monoetorpá- 
lyi út 8. 32061

VARRÓGÉPEK bobino- 
sak, karikahajos, csillárok, 
kismotorok, gramofon rá. 
diók Soltésznál. Kálvin
tér 2,

EGY Orion világvevő 
varázsszemes 54-2 rádió 
jutányos áron eladó, Csil­
lag utca 106. Baksa, 12.tol 
este 8-ig. 32959

ELADÓ kétajtós jégszek 
rény, pult, kétoldalon ül­
hető pad, Szőke, Csapó 26.

32070
EGY fehér sodronyos 

vaságy, álló ruhafogas, 
zongoraszék eladó, Cseme. 
te u. 18. 32043

KIADÓ különbé járatú 
utcai bútorozott szoba, 
Voröshadsereg .útja 79. II. 
em. 32064

ÉPÜLETANYAGOK ge­
rendák, deszkák, szarufák 
eladók, .Lándzsa u. 17.

32053
FESTETT háló, modern 

konyhaberendezések ál. 
landóan kaphatók, Arany

32053 I Jánns u. 1, 32*48

REKAMIÉ. többféle bú­
tor eladó, Érdeklődni 2-6- 
ig. Bajcsy.Zs. u. 54.

32049
SZIVATTYUSKUT 

nagyteljesítményű üzem.
képes, autógeizec jutányo­
sán eladó, Agárdy u. 10. 

w 32059
ELVESZTETTEM jú 

nius tizenegyedikén dél­
után Augusztától Klinikai 
villamosmegállóig nyug­
díjamat 300 forintot. Be. 
csületes megtalálót illő
j utalón, ban részesítem. _
Pap István Bellegelő 112. 
Szabadság-telepnél.

_ 32051
BÚTORT mindenfélét 

veszek Tóth Markotányos 
u. 16. (volt Móricz) Árpád 
térnél. 32060

ELADÓ egy dukkozógép 
varrógépalj, Bethlen u. 
24. kcre**.tépület 32047 |

FÜRESZPOR 20 m. m. 
eladó, Böszörményi út 2. 
Fatelep. 32054

RÁDIÓ 3-fi szuper kifo­
gástalan állapotban eladó, 
Apafi u. 13. Nagy. 3205»

JNÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. !• 

Telefon: 32-OS

I

évfolyam

Versenyben
„Az ötéves lorvidős 

évérc, tehát 3 folyó cl 
pitoU terv mcgvalósi] 
nagyobb erőfeszítést I 
fokú szervezetts é gdj 
rendelkezésünkre ál1] 
céltudatosabb, lervszc] 
Hálását követeli meg"] 
Gerő elvtái's Pár Ilink I 
szusán. ]

Dolgozó népünk a | 
óta számtalanszor l>]
hogy nem szólamok!,] 
kel küzd mindannak ] 
sáért, ami hazänka; I 
pé, népünkéi gazdag:] 
gá teszi. I; er ők ] 
Pártkongresszus óta | 
tabban harcolnak doll 
akarják és be js föd 
tani, hogy a kon gr] 
hangzott szavakat, ] 
tervszerűbb munkával 
öntudattal váltják vaj 
padok mellett, j

Ezt bizonyítja, hód 
greiszus után az égé 
rü.etén meginduli az a 
tj hosszúlejáratú I
szerződések kötése, 
belül kialakullak az ej 
és brigádversenyek é 
Szovjetunió nevelte | 
tapasztaladnak szeli 
jcsztcsc. A munka, :i] 
hazánkban is a becs 
ség dolga, az egyes 
dalmi életének fnktnéj 
kapitalista államokba]
bér ált a lár’sada'mj 
sabb lépcsőién, aki 
munkásnyázáshoz, a I 
szipo'yözásához, aki ] 
lopni a közösségiül, 
sik. Nálunk az a (lej 
nagyobb liszlc'clbm 
lésben, aki ludá«á\ 1 
val, áldozatkészségé: 
közösségnek, aki jnlj 
nyesebben harcol az I 
nép fvlemelkcdésccrtl 

Alkotmányunk 
emelésének közelgő 
ú.iabb eredmények I 
serkenti dolgozó né] 
MÁVAG Diósgyőri 1 
gozóinak kezdemcij 
szélesebb visszhangig 
szag üzemeiben. A I 
dolgozóinak a felírni 
lasza után a debreq 
meglelték az előkés! 
felülvizsgálva páros 
kai kötött szerződéi 
e-itsák azt és szociaü] 
ségn állalást tegyen 
nyűnk ünnepének (;.

A debreceni tize] 
nagy lelkesedéssel 
augusztus 20. méltó 
ért induló munkaver 
akarják állni helyül] 
nek ebben az új sza 
Vagongyár dolgozó 
— amit már közöd 
társaikkal, a Szolno 
ü. V. dolgozóival 
tervüket december 1 
Ezzel a jelentős idl 
sál lehetővé válik 2 
dony, vagy 585 da 
fővizsga elkészítése, 
a tervszerűség foka 
latja, hogy az Ózdi 
vektől vállalt vásúti 
tödéi kocsik gyárid 
3t helyeit december 

A vállalt kötelezd 
1951-es tervév sikeres 
deliében minden iizl 
feni kell az üzemről 
yc k anyagl'elhasznái 
megtakarítását kimu


